



今日 8 版
中共桂林市委员会主办

2024 年 5 月 农历甲辰年四月廿一
28 星期二

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
■ 卓越贡献媒体

外交部就习近平主席出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式举行中外媒体吹风会

新华社北京 5 月 27 日电 (记者 马卓言 袁睿) 5 月 27 日, 外交部就习近平主席出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式举行中外媒体吹风会。外交部副部长邓励介绍有关情况并答问。

邓励表示, 本次会议将重点就落实领导人共识、拓展中阿领域合作、加快推进中阿命运共同体建设进行深入探讨, 研究具体举措。会议计划通过多份

成果文件, 将进一步凝聚中阿共识, 规划下阶段合作, 并就巴勒斯坦问题发出中阿共同声音。5 月 30 日, 习近平主席将同来华进行国事访问的巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德四国阿拉伯国家元首共同出席开幕式并发表主旨讲话。这充分体现了中阿双方团结合作、推动中阿关系不断迈上新台阶的共同愿望。

邓励指出, 中阿合作论坛成立二十多年来成绩斐然, 在双方领导人关心关怀下取得多方面重要成果, 中国同许多阿拉伯国家关系从“伙伴关系”发展为“战略合作关系”, 进而跃升为“战略伙伴关系”, 实现跨越式发展。习近平主席两次出席论坛部长会开幕式, 四次面向阿拉伯世界进行重要政策宣示, 为中阿互信合作作出战略擘画。(下转第六版)

中共中央政治局召开会议

审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京 5 月 27 日电 中共中央政治局 5 月 27 日召开会议, 审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出, 推动中部地区崛起是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图, 始终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定位, 着力推进各项重点工作, 推动中部

地区崛起取得新的重大突破。

会议强调, 要充分发挥科教资源集聚的优势, 坚持创新驱动发展, 加强原创性科技攻关。要因地制宜发展新质生产力, 加快构建现代化产业体系, 做大做强实体经济, 统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势, 加强现代化交通基础设施体系建设, 促进要素高效自由便捷流动, 更好融入服务新发展格局。要协同推进生态环境保护和绿色发展, 加快建设美丽中部。要坚持城乡融合发展, 扎实推进乡村全面振兴。要大力提升粮食能源资源保

障能力, 实现高质量发展和高水平安全相互促进。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调, 细化实化各项任务, 清单式推进落实。有关部门要加大支持力度, 山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切实扛起主体责任, 凝聚强大工作合力, 奋力谱写中部地区崛起新篇章。

会议指出, 防范化解金融风险, 事关国家安全、发展全局、人民财产安全, 是实现高质量发展必须跨越的重大关口。制定出台《防范化解金融风险问责规定(试行)》, 就是要进一步推动在金融领域落实全面从严治党要求, 切实加强党中央对

金融工作的集中统一领导, 进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方党委政府的责任, 督促各级领导干部树立正确的政绩观, 落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调, 要切实抓好《规定》的贯彻落实, 坚持严字当头, 敢于较真碰硬, 敢管敢严、真管真严, 释放失责必问、问责必严的强烈信号, 推动金融监管真正做到“长牙带刺”、有棱有角, 将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

中央戏剧学院桂林研究院和艺术教育中心挂牌成立

周家斌郝戎致辞并共同揭牌

本报讯 (记者周绍瑜) 5 月 27 日, 中央戏剧学院桂林研究院和中央戏剧学院桂林艺术教育中心在桂林文广大厦挂牌成立。这是打造桂林世界级旅游城市的重要成果, 是桂林与中央戏剧学院持续深化校地合作的重要举措。桂林将以此为契机, 不断深化以桂林艺术节为纽带的校地合作, 努力把桂林打造成艺术人才的培育高地、创业创作的重要阵地。

自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌, 中央戏剧学院院长郝戎出席活动并致辞, 共同为中央戏剧学院桂林研究院和中央戏剧学院桂林艺术教育中心揭牌。

周家斌表示, 桂林是世界著名的国际旅游名城和首批国家历史文化名城。近年来, 桂林坚持以打造世界级旅游城市为统揽, 按照“世界眼光、国际标准、中国风范、广西特色、桂林经典”的总体思路和“一城一都一地一中心”的主要目标, 深入挖掘深厚的历史文化底蕴, 大力推动文旅深度融合, 提升城市文化品位。特别是与中央戏剧学院携手, 创新打造“桂林艺术节”特色文化 IP, 得到社会各界高度关注和广泛好评, 成为桂林城市的一张新名片。今年恰逢西南剧展 80 周年, 桂林与中央戏剧学院深化拓展校地合作, 成立中央戏剧学院桂林研究院和艺术教育中心, 对打造桂林世界级旅游城市具有重要促进作用。希望中央戏剧学院进一步发挥人才、教育、影响力等优势, 持续在戏剧精品创作、学术交流、人才培养、宣传推广等方面与桂林深化合作, 共同推动名高校共建共享共赢, 共同谱写校地合作新篇章。

郝戎表示, 中央戏剧学院桂林研究院和艺术教育中心的挂牌成立, 是中戏办学历程中千载难逢的大事, 同样是推动校地合作的新典范、开启桂林文旅事业发展新篇章的重要引擎。中央戏剧学院将以此为契机, 立足学科专业特色和智力人才优势, 发挥社会服务功能, 与桂林携手并肩, 打造更多具有时代特色和桂林风范的艺术精品, 将桂林的山水自然之美、历史文化之美, 通过艺术作品传播到世界每一



▲ 5 月 27 日, 自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌, 中央戏剧学院院长郝戎共同为中央戏剧学院桂林研究院揭牌。记者李凯 摄

▲ 5 月 27 日, 自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌, 中央戏剧学院院长郝戎共同为中央戏剧学院桂林艺术教育中心揭牌。记者李凯 摄

个角落, 让更多的游客来到桂林、喜爱桂林、留在桂林。

市委常委、秘书长赵奇玲出席活动, 市委常委、宣传部部长李军主持。市直有关单位主要负责同志、中央戏剧学院代表参加活动。

关单位主要负责同志、中央戏剧学院代表参加活动。

振奋精神 争分夺秒 全力打造世界级旅游城市

□推动打造世界级旅游城市取得突破性进展系列访谈

深入践行“两山”理念 全力打造桂林后花园

——访永福县委书记韦文周

林后花园, 力求在打造桂林世界级旅游城市中展现永福担当。”永福县委书记韦文周在接受采访时说。

韦文周介绍, 2023 年, 永福县各项工作呈现新气象。地区生产总值同比增长 7%, 增速排名全市第一; 规模工业增加值和固定资产投资两项指标增速排名全市第

二。永福县入选国家“2023 年农业现代化示范区”创建名单, 荣评广西地名文化遗产千年古县。永福罗汉果栽培系统入选“第七批中国重要农业文化遗产”名单, 苏桥镇(罗汉果)被认定为“首批国家农业产业强镇”。永福“三江六岸”水利风景区被认定为国家级水利风景区, “状元哪喃嗨”景区获

评国家 AAAA 级旅游景区, 百寿岩石刻入选国家第一批古代名碑名刻文物名录。

“今年, 我们将紧扣《桂林市推动世界级旅游城市建设取得突破性进展攻坚方案(2023—2025 年)》赋予永福‘建设乡村田园休闲区、健康养生集聚区’的使命定位, (下转第二版)

邓励指出, 中阿合作论坛成立二十多年来成绩斐然, 在双方领导人关心关怀下取得多方面重要成果, 中国同许多阿拉伯国家关系从“伙伴关系”发展为“战略合作关系”, 进而跃升为“战略伙伴关系”, 实现跨越式发展。习近平主席两次出席论坛部长会开幕式, 四次面向阿拉伯世界进行重要政策宣示, 为中阿互信合作作出战略擘画。(下转第六版)

“杨根思连”是诞生于闽东革命老区的红军连队。抗美援朝期间, 时任连长杨根思发出“不相信有完不成的任务, 不相信有克服不了的困难, 不相信有战胜不了的敌人”的英雄宣言, 在战斗中与敌人同归于尽, 英勇牺牲。中国人民志愿军为杨根思追记特等功, 追授“特级英雄”称号, 命名所在连为“杨根思连”。党的十八大以来, “杨根思连”深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 坚持用习近平强军思想建连育人, 忠诚践行“三个不相信”英雄宣言, 全面锻造新时代“三个过硬”连队, 大力培育“四有”新时代革命军人, 出色完成国际军事比赛、实兵演习、国际维和、抢险救灾等重大任务。连队被表彰为“全军践行强军目标标兵连单位”, 荣立大功 1 次、一等功 5 次、二等功 14 次、三等功 22 次。

陆军某合成旅“杨根思连”的先进事迹经宣传报道后, 在全社会引发热烈反响。广大干部群众和青年学生认为, “杨根思连”是坚决听党指挥、矢志奋斗强军的先进典型, 是践行“三个不相信”英雄宣言、全面提高打赢能力的突出代表, 是坚持支部建在连上、强在连上, 忠实履行使命的时代先锋。(下转第六版)

桂林市长塘水库建设正式开始

许显辉李楚出席动员大会

本报讯 (记者李云波) 5

月 27 日上午, 桂林市长塘水库建设动员大会在永福县举行, 动员各方加快开始长塘水库建设, 为桂林世界级旅游城市和新时代壮美广西建设开启浓墨重彩的篇章。自治区副主席许显辉出席动员大会并宣布长塘水库建设正式开始。桂林市市长李楚出席动员大会并致词。

实施长塘水库工程, 是贯彻落习近平总书记对广西重大方略要求和对桂林的重要指示精神的重要举措。2013 年以来, 在国家发改委、水利部的大力支持下, 长塘水库工程先后纳入珠江流域综合规划、国务院统筹推进的 150 项重大水利工程设计计划、国家“十四五”规划纲要 102 项重大工程清单。自治区党委、政府高度重视长塘水库工程, 全程指导协调解决可研批复、资金筹措等难题。自治区水利厅、发改委、财政厅、自然资源厅、生态环境厅、林业局、移民移民发展中心等有关厅局主动跨前、高效协同, 给予长塘水库工程全周期的指导帮助。桂林市牢记领袖嘱托, 感恩奋进, 把长塘水库工程列入世界级旅游城市建设标志性引领性项目, 紧抓不放、全力推进, 终于迎来了长塘水库建设正式开始的历史性时刻。

长塘水库工程由水源水库和输水工程组成, 水库工程重力坝动员大会上, 参与长塘水库建设的各方代表一致表示, 长塘水库建设功在当代、利在千秋, 将认真履行各自主体责任, 以对历史、对人民高度负责的态度, 高标准、高质量推进工程建设, 切实把长塘水库工程打造成为优质工程、绿色工程、民心工程、廉洁工程。

动员大会上, 参与长塘水库建设的各方代表一致表示, 长塘水库建设功在当代、利在千秋, 将认真履行各自主体责任, 以对历史、对人民高度负责的态度, 高标准、高质量推进工程建设, 切实把长塘水库工程打造成为优质工程、绿色工程、民心工程、廉洁工程。

水利部有关负责人, 自治区有关厅局负责人, 桂林市领导卢新华、龙杏华, 市政府秘书长李一飞, 长塘水库工程各有关部门、单位负责人参加动员大会。

今年下半年女兵应征入伍

7 月 1 日起报名

本报讯 (记者张婷婷) 记者近日从相关部门了解到, 今年全国征兵(女兵)下半年应征报名时间确定, 应征女青年 7 月 1 日起可登录全国征兵网报名入伍, 报名截止时间为 8 月 10 日。

本次应征报名对象为普通高

中应届毕业生、普通高等学校和科研机构全日制应届毕业生及在校生, 年龄为 18—22 周岁(2002 年 1 月 1 日—2006 年 12 月 31 日出生), 全日制研究生应届毕业生及在校生年龄可放宽至 26 周岁。(下转第二版)